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Vraag Antwoord Scores 

 12 maximumscore 1 
de Geallieerden 
 
 

Het Interbellum (1918-1939) 
 

 13 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Duitsland was tegen de inhoud van het Verdrag van Versailles, omdat 

(een van de volgende): 1 
 de straffen in het verdrag (volgens de Duitsers) te zwaar waren (of 

een voorbeeld daarvan). 
 het verdrag een vernedering was voor Duitsland. 
 de Duitse regering niet mee had mogen onderhandelen over het 

verdrag. 
 Duitsland niet eenzijdig de schuld wilde krijgen/niet vond dat ze de 

oorlog hadden verloren. 
• De Duitse regering ondertekende het verdrag uiteindelijk toch, omdat 

de Fransen/de Geallieerden dreigden om Duitsland binnen te vallen/te 
bezetten / de oorlog opnieuw te beginnen 1 

 
 14 B 

 
 15 maximumscore 2 

Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• historische gebeurtenis in 1923: de mislukte staatsgreep door Hitler / 

de Bierkellerputsch/Hitlerputsch (in de avond/nacht van 8 op 9 
november 1923 in München) 1 

• De herdenkingsmedaille werd verboden in 1933, omdat in dat jaar 
Hitler aan de macht kwam / omdat Hitler/de nazi's/de NSDAP/de 
Hitlerputsch op een negatieve manier wordt/worden weergegeven 
(zoals de vergelijking met een poppenkast, de nazi’s die als jonge 
relschoppers worden afgebeeld en het hakenkruis dat verkeerd om is 
afgebeeld) / omdat de herdenkingsmedaille propaganda tegen de 
nazi’s was 1 
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Vraag Antwoord Scores 

 16 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Collectivisatie van de landbouw hield in dat boeren hun vee en grond 

moesten afstaan aan de staat / dat er grote staatsboerderijen werden 
opgericht  1 

• De collectivisatie van de landbouw past bij de communistische 
ideologie, omdat deze ideologie als uitgangspunt heeft dat alle 
productiemiddelen/bedrijven van de staat zijn (dus ook de 
landbouwbedrijven) / dat privébedrijven niet zijn toegestaan (alleen 
staatsbedrijven) 1 

 
 17 D 

 
 18 B 

 
 19 maximumscore 2 

Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De politieke boodschap van de tekening is dat de ideeën van de 

nazi’s/Hitler niet passen bij de Olympische gedachte/idealen / dat 
Hitler/nazi-Duitsland de Olympische Spelen/de oorspronkelijke 
olympische (vredes)gedachte gebruikt/misbruikt voor eigen politiek 
gewin 1 

• De tegenstelling die in de bron te zien is: een kleine Hitler en een grote 
Grieks-Romeinse god / Hitler met een slang/hakenkruis en de 
Grieks-Romeinse god met een staf van vrede en eenheid / bij Hitler 
staan de woorden intolerantie en discriminatie en bij de  
Grieks-Romeinse god sportiviteit en internationale 
vriendschap/samenwerking 1 

 
Opmerking 
Alleen als bij het tweede onderdeel van het antwoord beide kanten van een 
tegenstelling genoemd zijn, wordt 1 scorepunt toegekend. 
 

 20 A 
 

 21 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De inhoud van de bron kan betrouwbaar zijn, omdat (een van de 

volgende): 1 
 de schrijfster het verhaal vertelt van mensen/haar familieleden die 

het zelf hebben meegemaakt. 
 de brief kort na de gebeurtenis is geschreven / de herinnering nog 

vers is. 
• De bron is niet bruikbaar, omdat hij geen informatie geeft over de 

oorzaak/achtergrond/aanleiding van de Kristallnacht / geen antwoord 
geeft op de vraagstelling van het onderzoek 1 


